

为全球经济治理注入正能量

孔铤佑

因大使随笔

面对世界经济的风云变幻,各国唯有平等协商、团结互助、开放包容、携手合作才能共克时艰,实现互利共赢

二十国集团领导人第十四次峰会将于6月28日至29日在日本大阪举行,习近平主席将与二十国集团成员和嘉宾国领导人、国际组织负责人再度聚首,共商稳定世界经济、推进全球经济治理的大计。

11年前,国际金融危机引发全球市场和国际社会深度恐慌,为应对这场席卷全球的危机,二十国集团领导人峰会机制应运而生。

中国已成为二十国集团的重要参与者和引领者。此次将是习近平主席连续第七次出席或主持二十国集团领导人峰会。

当前,世界经济下行压力增大,不确定性明显上升,单边主义和保护主义形成一股逆流,冲击国际秩序、多边贸易体制和全球市场信心。

“海纳百川,有容乃大。”中国始终倡导建设开放型世界经济,相信多边主义是最符合各国人民利益的必由之路。

习近平主席出席大阪峰会,这是中国国家元首时隔近9年再赴日本出席多边会议。

(作者为中国驻日本大使)

杨洁篪集体会见中非合作论坛北京峰会成果落实协调人会议非方代表团团长

新华社北京6月24日电 中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪24日在北京集体会见来华出席中非合作论坛北京峰会成果落实协调人会议的非方代表团团长。

杨洁篪说,愿与非方一道抓住落实论坛北京峰会成果和共建“一带一路”的契机,深化互利共赢,巩固团结协作,加强交流互鉴,继续在重大国际和地区问题上密切配合,构建更加紧密的中非命运共同体。

论坛非方共同主席国塞内加尔外长阿马杜·巴说,论坛的感召力在于务实高效,这符合非中人民根本利益。

中国与爱尔兰建交40周年招待会在京举行

新华社北京6月24日电 中国人民对外友好协会和爱尔兰驻华使馆24日在京共同举办中爱建交40周年招待会。

王毅与非洲客人分别举行会谈、会见

据新华社北京6月24日电 (记者吴嘉林)国务委员兼外交部长王毅24日在北京分别与来华出席中非合作论坛北京峰会成果落实协调人会议的非方外长潘多尔、坦桑尼亚外长卡布迪、布隆迪外长尼比吉拉、贝宁外长阿贝阿西、南苏丹外长尼亚尔、冈比亚外长坦加拉、赞比亚外长马兰吉、佛得角外长塔瓦雷斯和利比里亚外长芬德利举行会谈、会见。

中俄将共建国际先进的大气光学研究中心

据新华社合肥6月24日电 (记者徐海海)6月24日,中俄大气光学联合研究中心在安徽合肥正式揭牌。

开放,为世界经济拓展发展空间

本报记者 王海林 任彦 苑基荣 张远南 李滢嫣

“世界经济的历史证明,开放带来进步,封闭导致落后。”在2016年二十国集团工商峰会开幕式上,习近平主席指出开放对推动世界经济发展的重要意义,为错综复杂的世界经济形势拨开迷雾、指明方向。

“建设开放型世界经济符合经济全球化大趋势”

“打开窗子,才能实现空气对流,新鲜空气才能进来。搞保护主义和滥用贸易救济措施,损人不利己。”“我们把世界经济比作人的肌体,那么贸易和投资就是血液。

从圣彼得堡到布里斯班,从安塔利亚到杭州,从汉堡到布宜诺斯艾利斯,习近平主席在二十国集团峰会的多个场合呼吁共同建设和维护开放型世界经济。

坚持建设开放型世界经济大方向是二十国集团应对国际金融危机的重要经验,也是推动世界经济增长的必然要求。

行胜于言。共建“一带一路”、设立自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港、成功举办首届中国国际进口博览会

并积极筹备第二届进口博览会……中国不断扩大开放,成为120多个国家和地区的最大贸易伙伴,连续多年来对世界经济增长贡献率超过30%。

更广阔域扩大外资市场准入,更大力度加强知识产权保护国际合作,更大规模增加商品和服务进口,更加有效实施国际宏观经济政策协调,更加重视对外开放政策贯彻落实……第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上,习近平主席宣布的一系列重大改革开放举措让世界看到了中国进一步扩大开放的决心。

“中国倡导建设开放型世界经济符合经济全球化大趋势。”印度国立伊斯兰大学国际关系学院中国研究中心教授沙海丽说,“中国是当今世界维护全球经济稳定的重要力量。”

行之力则知愈进,知之深则行愈达。只有顺应历史潮流,积极应变,主动求变,进一步扩大开放,才能与时代同行。

“开放合作是促进经济增长的重要法宝”

二十国集团是国际经济合作主要论坛。当前,单边主义和保护主义严重冲击国际经济秩序,世界经济面临的风险和不确定性明显上升。

世界贸易组织在4月发布的《全球贸易数据与展望》报告中,将今年全球贸易增长预期由此前的3.7%大幅下调至2.6%。

“我们要继续做全球自由贸易的旗手,维护多边贸易体制,构建互利共赢的全球价值链,培育全球大市场。”“在经济全球化时代,各国发展环环相扣,一荣俱荣,一损俱损。没有哪一个国家可以独善其身,协调合作是必然选择”……

习近平主席在二十国集团领导人峰会上多次重申反对保护主义和单边主义,共同维护多边贸易体制的重要性。

“在某些国家大搞单边主义和贸易保护主义的今天,杭州峰会倡导建设开放型世界的理念具有非常重要的现实意义。”欧洲研究国际中心欧洲—中国项目主任乔治·佐戈普鲁斯表示,“开放合作是促进经济增长的重要法宝。

“让更多国家搭上中国发展的快车”

“我们要坚持走开放发展、互利共赢之路,共同做大世界经济的蛋糕。”中国的对外开放,不是独角戏,而是多方参与,共同发展。

习近平主席在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表主旨演讲,为中

国扩大新一轮高水平对外开放指明了前进方向。从比雷埃夫斯港到汉班托塔港,从中欧班列到中欧铁路,从中巴经济走廊到中缅经济走廊……一大批共建“一带一路”重点合作项目全面推进。

“中国为世界经济的发展贡献了‘中国智慧’和‘中国方案’。”南非标准银行集团经济学家倪杰瑞指出,二十国集团是世界经济合作的重要平台,成员国应坚定反对贸易保护主义和单边主义,为营造良好的国际贸易投资环境和建设开放型世界经济做出更多积极的贡献。

经济全球化是不可逆转的必然趋势。“作为全球第二大经济体、第一大货物贸易国,各国企业和投资者构建自由、公平、非歧视、透明、可预见和稳定的贸易投资环境。

支持对世界贸易组织进行必要改革,以增强其权威性和有效性。我们期待峰会能进一步凝聚支持多边贸易体制、反对单边主义和保护主义的积极共识。

(上接第一版)谋求共同发展,打造人类命运共同体。

邹加怡表示,今年G20财金渠道合作总体平稳,成果丰富。不仅聚焦短期经济形势和风险,更广泛着眼应对全球中长期挑战。

王受文表示,当前形势下,国际社会期待G20大阪峰会能够继续展现凝聚力和行动力,就国际重要经贸议题进行坦诚、深入和建设性对话。



6月23日,“友谊·和平·年轻的使者”中俄蒙青少年内蒙古旅游夏令营在内蒙古自治区乌兰察布市开营,来自中俄蒙三国200余名“小使者”共同开启梦幻般的草原之旅。

中非投融资合作亮点纷呈

本报记者 邹松 牛瑞飞 韩晓明

6月24日,中非合作论坛北京峰会成果落实协调人会议在北京开幕。当天,中方金融机构负责人同非方协调人对话会举行,来自中非合作论坛的53个非方成员国和非盟的部长级代表,以及中方政府和金融机构代表共约300人出席。

会上,中国国家开发银行、中国进出口银行、中国农业银行、中国建设银行、丝路基金、中非发展基金、中非产能合作基金等中方金融机构负责人结合各自对非工作特点,向非方介绍了其金融政策和金融产品,并与非方互动交流。

“这次对话会非常重要,我们看重这一交流平台。”尼日利亚驻华大使巴巴·艾哈迈德·吉达对本报记者说,“通过这一平台,双方可以进一步推进落实金融合作项目。”

当前,中非经贸合作处于历史最好时期。产能装备、基础设施、能源矿产、农业民生……中非务实合作在多个重要领域收获累累硕果。

“中企建设的药厂结束了马里不能生产药品的历史。”马里外交和国际合作部秘书长马哈曼·马伊加说,中非发展基金与武汉人福医药集团合作,在马里建设了该国第一个现代化药厂。

“中国在经济飞速发展的同时,为世界和平稳定贡献着越来越大的力量。比如在维护世界多极化、反对保护主义等方面。”

在持续3个多小时的对话会上,非方代表展现出极高的热情。他们表示,当前世界经济面临挑战,投融资合作势头减缓。在去年非中合作论坛北京峰会的引领和推动下,中非投融资合作继续保持发展势头,这对非洲应对当前挑战意义重大。